

新郑拟建垃圾焚烧发电厂“变废为宝”

6月份开工建设,预计2017年10月并网发电

日前,新郑市与中国光大国际集团签署协议,投资5.2亿元的河南省首家生活垃圾处理项目将落户新郑,该项目的落地也标志着新郑市生活垃圾综合处理工作拉开了序幕。经过前期的调研论证,根据协议,新郑市拟将与光大国际集团合作,于2017年前在辛店镇贾嘴村附近新建一个生活垃圾处理综合基地,该基地主要包括生活垃圾焚烧发电厂,以及配套的炉渣综合利用厂、飞灰处理厂、生活垃圾卫生填埋场和渗滤液处理厂。通过引进先进的技术工艺,实现生活垃圾的“无害化、减量化、资源化”综合处置。据光大国际(新郑)副总经理李本乾介绍,新郑市生活垃圾焚烧发电项目是中国光大国际有限公司在河南省投资的第一个环保能源项目。一期工程总投资额5.2亿人民币,占地面积107亩,设计日处理生活垃圾能力1000吨。项目预计将于今年6月开工建设,并于2017年10月并网发电。光大新郑项目采用国际先进、成熟的机械炉排垃圾焚烧炉处理技术,配备两台日处理500吨的垃圾焚烧炉和一台20MW的汽轮发电机组,烟气净化系统采用“半干法+干法+石灰浆+活性炭+布袋除尘”处理工艺,烟气排放按新国标或欧盟2000最高标准执行,年发电量约1亿度。记者 杨宜锦



生活垃圾处理综合基地鸟瞰图

焚烧垃圾发电破解“垃圾围城”的危机

近年来,随着新郑市经济的飞速发展,城市规模的不断扩大和人口的持续增长,新郑市生活垃圾产量连年增加。根据新郑市环卫处提供的数据显示,2015年新郑市平均每天产生生活垃圾800余吨,按此计算,2015年产生的生活垃圾就有29.2万吨。

面对“垃圾围城”的窘境,采用焚烧方式处理垃圾,已成为众多大中城市的首选。近日,由新郑市相关部门和新郑市项目拟建地村民代表组成的考察团专门赶赴南京、苏州、常州等地,参观了光大环保能源(南京)有限公司、光大苏州及光大常州公司,了解

垃圾焚烧发电项目的工艺。

位于苏州吴中区木渎镇的光大环保生活垃圾焚烧发电厂是全国最早四家被评为AAA级的垃圾焚烧厂之一,该项目先后被中央电视台宣传报道为“花园式的生活垃圾焚烧发电厂”。该厂每天要处理苏州城区近70%以上的生活垃圾,日处理垃圾能力达3550吨,年发电量约5亿度。

新郑市相关局委同志及村民代表高兴地向记者谈了自己的感受:“垃圾焚烧发电厂一点味道也没有,垃圾焚烧以后几乎什么都看不到,实地一看咱们心里就落底了,踏实了。”

2017年竣工投用 能完全满足城市垃圾处理

据记者了解,光大国际是光大集团实业投资之旗舰公司,中央企业,世界500强。以绿色环保和新能源为主业,截至2015年底,已落实项目160多个,涉及中国10余个省份及德国、新加坡及埃塞俄比亚等国,总投资人民币约500亿元。目前,光大国际已经成为国内及亚洲最大的垃圾发电投资运营商,国内最大的垃圾渗滤液处理投资运营商。

当被问及垃圾焚烧发电厂是如何处理二次污染时,李本乾告诉记者:“在生活垃圾焚烧厂区内,我们在进行垃圾焚烧发电的同时,会同步对生活垃圾产生的渗滤液,即生活污水,以及产生的炉渣进行无害化处理,产生的污水处理达到一级A标准,尽量回用于我们焚烧厂内的炉渣冷却、循环水等环节,达到污水的零排放。焚烧厂烧出来的炉渣,也会同时作为建材原料并加以利用,资源化协同效果比较好,同时还可以提高经济效益。”

据新郑市环保局工作人员介绍,目前新郑市生活垃圾综合处理园区建设已进入环评、文物勘探等施工前期的准备阶段,预计6月底将实质性开工建设。该工程2017年竣工投用后,将安全、稳定、连续地提供垃圾处理服务,单炉的年运行时间不低于8000小时,完全能够满足城市垃圾处理的需要。

“新消费 我做主”

新郑市工商质监局“试水”注册登记权限下放

将公司注册登记权限下放到基层所

文明经营,推进诚信经营

诚信示范市场创建工作,是国家工商总局为推动社会信用体系建设、推动社会文明程度的一项重要举措。新郑市工商质监局靠前服务,在新郑龙湖镇设立“12315联络服务站”。郑州华南城作为新郑市重点商贸物流龙头项目,目前,已开业商铺达

9900余家,并且与27000余家商户、23家商会及行业协会签订了入驻协议。3月15日当天,新郑市工商质监局在华南城举行揭牌仪式,旨在通过示范带动作用,引领更多的经营者参与到文明经营活动中来,为全市消费者营造安全放心、和谐舒心的消费环境。

集中宣传,营造浓厚氛围

今年的3月15日是第34个“3·15国际消费者权益保护日”,主题为“新消费 我做主”。为进一步增强广大市民的消费常识和维权意识,扩大新《消费者权益保护法》社会的覆盖面和知晓率,当天上午,新郑市工商管理和质量技术监督局在郑州华南城举行大型集中宣传活动。

活动现场,市工商质检、盐业、烟草等单位的工作人员,分别设摊现场解答消费者的各类咨询和投诉,开展便民服务活动,大力宣传新《消费者权益保护法》、特种设备安全监管等与消费者息息相关的法律法规。此次活动,共发放宣传资料3000余份,解答群众疑难咨询800余次,赢得了群众的一致好评。同时,各工商质监所在各自辖区开展了多种形式的宣传活动。

假冒伪劣产品的辨别仍然是市民关注的焦点,现场相关单位工作人员

以饮料、洗发水等为例,现场向消费者讲解辨别假冒伪劣商品的方法,引导市民科学合理消费。除了现场宣传以外,活动中,市工商质监部门还开设了消费维权投诉专区,现场受理投诉和举报。市工商质监局工作人员也提醒广大消费者:在购买商品时,要注意查看产品的商标、厂名、厂址、生产日期等信息,并向经营者索取票证,发现自身消费权受到损害,可拨打消费者维权热线“12315”,或到辖区工商所进行投诉,以维护自身的合法权益。

据了解,2015年,新郑市工商质监局围绕消费热点、群体投诉、疑难投诉和一般消费纠纷开展了大量的消费维权工作,重拳打击假冒伪劣行为,查处大批违法案件,全年共受理消费者投诉312起,办结312起,为消费者挽回经济损失6万元,有力保护了消费者的合法权益,为全市经济社会健康发展创造了良好的消费环境。

为推进文明经营活动深入开展,营造诚信经营的浓厚氛围,3月15日上午,新郑市工商管理和质量技术监督局在新郑龙湖举行“2014~2015年度全国诚信示范市场”揭牌仪式,郑州市政府副秘书长李杰、新郑市委宣传部长王保军等参加了揭牌仪式。

记者 杨宜锦 新郑播报 邓春丽 文/图



新郑市副市长李猛为华南城商户颁发营业执照



工作人员为市民讲解

便民窗口,提升服务速度

新郑市工商质监局“试水”注册登记权限下放,开创性的将公司注册登记权限下放到基层所,在华南城内设立新郑市工商管理和质量技术监督局驻华南城行政审批办事处,申请省工商局开通专线,配备了电脑,抽调业务骨干入驻办事窗口,华南城内的经营者,不出交易市场,就能享受到高效、快捷的服务。

当天上午,新郑市工商质监局驻华南城办事处为华南城内的商户办理了第一张营业执照,标志着工商质监部门驶入了服务企业商户的“高速路”。新郑市副市长李猛亲自将营业执照递到经营者手中。刚刚拿到公

司营业执照的商户林守钦对记者说:“之前办理营业执照需要到市行政审批大厅,路途远,来回一次需要一个小时,现在,不出市场就能享受到和市行政审批大厅一样高效、快捷的服务,只要将资料准备齐全,当天就可以拿到营业执照,新郑市工商质监局解决了我们的实际问题,为他们点赞。”

“服务提速,更要提质。”新郑市工商质监局局长宋雪峰在接受采访时说道。在服务经济发展的过程中,该局多措并举,开拓创新,以实际行动践行了服务社会发展、服务企业商户的工作理念,赢得了社会各界的高度赞誉。